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Začiatok formulára

Rómske gymnázium bude pokračovať v Kremnici

ČTK 

| 25. 7. 2008

Bratislava 25. júla (ČTK) - Gymnázium pre sociálne slabšie deti v Lučenci, ktoré navštevovali najmä Rómovia, bude pokračovať v novom školskom roku v Kremnici. Minister školstva Ján Mikolaj síce podpísal vyradenie gymnázia zo siete škôl, zároveň však odsúhlasil nového zriaďovateľa - občianske združenie eMKLub. Informovala o tom dnes televízia Markíza.

Predseda banskobystrickej krajskej samosprávy Milan Murgaš požiadal ministerstvo školstva o vyradenie gymnázia ešte v júni. Župa sa chcela školy zbaviť pre rastúce dlhy a klesajúci počet žiakov. Podľa záverov Štátnej školskej inšpekcie mala škola tiež nevyhovujúcu úroveň výchovy a vzdelávania.

"Ministerstvo školstva vyhovelo žiadosti o vyradenie Gándhího gymnázia zo siete škôl," povedala hovorkyňa ministerstva školstva Dana Španková. Mikolaj zároveň podpísal zmenu zriaďovateľa, ktorým sa stalo združenie eMKLub z Kremnice, dodala Markíza. Združenie má podľa televízie so vzdelávaním bohaté skúsenosti, od roku 1994 je zriaďovateľom Súkromnej spojenej školy v Kremnici, ktorá zastrešuje materskú, základnú aj umeleckú školu. Gymnázium začne fungovať od septembra.

Projekt, ktorý mal pomôcť najmä nadaným rómskym deťom, spustil kraj pôvodne vo Zvolene s pomocou finančného príspevku z EÚ. Škola sa niekoľkokrát sťahovala, naposledy v lete minulého roku do Lučenca. Neistota rodičov a časté zmeny mali za následok postupné znižovanie počtu žiakov približne o polovicu a zväčšovanie prevádzkovej straty.

Učitelia, ktorí učia rómske deti, k nim majú pozitívny vzťah

TASR 

| 25. 7. 2008

Učitelia podľa všeobecnej mienky zaujímajú k rómskym deťom často negatívny postoj, ich očakávania sú mizivé a mnohí potvrdzujú stratu motivácie pre prácu s nimi. Uvádza to monitorovacia správa Rovnaký prístup Rómov ku kvalitnému vzdelávaniu Inštitútu otvorenej spoločnosti za rok 2007. Na druhej strane viaceré výskumy ukazujú, že učitelia, ktorí priamo pracujú s rómskymi deťmi, majú o nich spravidla omnoho lepšiu mienku než učitelia bez tejto skúsenosti. 

Pedagóg a psychológ Miron Zelina predpoklad potvrdil. "Učitelia, ktorí viac rokov učia rómske deti, k nim majú zvyčajne pozitívny vzťah, podobne ako učitelia, ktorí žijú v týchto komunitách," uviedol.
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